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SEZGİN EROL



Dihibrit Çaprazlama

Kontrol Çaprazlanması

BAĞI MSIZ GENLER



➜➜ İki özellik bakımından heterozigot özelliğe sahip iki bireyin çaprazlanmasına 
denir.

DİHİBRİT ÇAPRAZLAMA



➜➜ Elde edilen veriler Mendel tarafından yapılan bir çok deney sonucunda elde 
edilmiştir.

➜➜ Buradan hareketle;

➜➜ Birden fazla karakterin kalıtımında alel gen çiftlerinin bağımsız olarak ga-
metlere dağıldığını ifade etmiş ve buna bağımsız açılım yasası demiştir.



➜➜ Heterozigot düzgün ve mor çiçekli iki bezelye çaprazlanıyor. Gövde uzunluğunu 
ve çiçek rengini kontrol eden genler farklı kromozomlarda yer almaktadır. 

➜➜ a) Çaprazlama sonucunda kaç farklı fenotip oluşabilir? 

➜➜ b) Kaç farklı genotip oluşabilir? 

➜➜ c) Baskın fenotipli bezelye oluşma olasılığı kaçtır? 

➜➜ ç) AaBB genotipli bezelye oluşma olasılığı kaçtır? 

Örnek:



➜➜ Baskın fenotipe sahip bir bireyin genotipi kesin olarak belirlenemez.

➜➜ Bu bireye ait genotipin belirlenmesi için resesif karaktere sahip bireyle yapılan 
çaprazlamaya kontrol çaprazlaması denir.

KONTROL ÇAPRAZLANMASI



Örnek:



Örnek:



Örnek:




